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Nieuwe budgethouders  -  Gratis bijstand door bijstandsorganisaties

Op 2 februari 2021 stelde ik een vraag om uitleg (nr. 1636) over een nieuwe regeling die 
het mogelijk zou maken voor nieuwe budgethouders om gratis bijstand te krijgen door 
bijstandsorganisaties. De minister deelde toen mee dat het de bedoeling is dat nieuwe 
budgethouders, met een PAB (persoonlijkeassistentiebudget) of een PVB (persoonsvolgend 
budget), een jaar gratis bijstand kunnen genieten in de vorm van gratis lidmaatschap en 
een aantal sessies bij een bijstandsorganisatie. Hierdoor kunnen nieuwe budgethouders 
tijdig en correct met hun budget starten.

Per persoon met een handicap, die voor het eerst een PAB of een PVB ter beschikking 
gesteld krijgt, zou er een bedrag van 800 euro worden uitgetrokken voor intensieve 
bijstandverlening door een erkende organisatie. Voor deze financiering zou een deel van 
de onderbenutting van het uitbreidingsbeleid gebruikt worden.

De minister deelde in februari mee dat het procedurele verhaal toen al liep en dat hij 
hoopte dat de werking vanaf 1 mei 2021 zou kunnen opstarten. In de huidige procedure 
van februari tot en met april zouden bijstandsorganisties samen een budget van 100.000 
euro krijgen. Deze middelen moeten de bijstandsorganisaties in staat stellen om een 
nieuwe methode uit te werken en dit nu al toe te passen op een honderdtal nieuwe 
budgethouders PVB.

1. Hoever staat men momenteel met dit project? Is er al een nieuwe methode uitgewerkt 
door de bijstandsorganisaties?

2. Is er al zicht op welke vormen van bijstand er nodig zijn? Hoeveel sessies zouden er 
nodig zijn?

3. Is een budget van 100.000 euro voldoende voor dit project?

4. Er werd in het antwoord van de minister gesproken over een honderdtal personen die 
nu al in aanmerking zouden komen. 

Hoeveel personen hebben er effectief deelgenomen aan dit proefproject? Hoe verliep 
dit proefproject precies?

5. Er zijn heel wat mensen die een budget hebben ontvangen in april, maar zij zullen niet 
allemaal kunnen deelnemen aan dit proefproject. 

Kunnen zij vanaf mei hier nog een beroep op doen?

6. Zal de opgegeven timing van 1 mei 2021 gehaald worden voor definitieve 
implementatie?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 569 van 13 april 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. Er werd een subsidie toegekend aan een samenwerkingsverband van de vergunde 
bijstandsorganisaties om een methode en aanpak uit te werken. De toegekende 
subsidie moet tevens worden ingezet om de uitgewerkte methode uit te proberen bij 
startende budgethouders PVB en PAB die zich in de periode van 1 februari 2021 tot 
en met 30 april 2021 lid maken van een bijstandsorganisatie die is toegetreden tot 
het samenwerkingsverband. Om dit financieel mogelijk te maken wordt er een 
ministerieel besluit opgemaakt. De Bijstandsorganisaties zijn daardoor nog niet 
formeel kunnen starten met het project. In hun communicatie en in webinars werd 
wel al aangegeven wat de mogelijkheden van startersbudgetten inhouden.  

2. Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1 hebben bijstandsorganisaties niet 
gewacht op deze formele beslissing. Door hun jarenlange ervaring hebben zij zicht 
op een doeltreffende aanpak. De methode en de aanpak omvat minstens de 
volgende elementen:

 een omschrijving van a) wat de minimale randvoorwaarden zijn die ingevuld 
moeten zijn vooraleer een budgethouder zijn budget kan opstarten en b) de 
stappen die minimaal gezet moeten zijn om te kunnen spreken van een succesvol 
opgestart budget;

 een omschrijving van hoe de bijstandsorganisatie zal beoordelen welke vorm van 
bijstand nodig is om de budgethouder tijdig, correct en volledig op te starten en 
hoeveel sessies bijstand hiervoor nodig zullen zijn;

 een omschrijving en duiding van de verschillende stappen die gezet zullen worden 
en de concrete bijstand die geboden zal worden om de budgethouder tijdig en 
correct op te starten

3. Ondertussen heeft de Vlaamse regering zijn principiële goedkeuring verleend aan een 
wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 11 december 2015  houdende 
de vergunningsvoorwaarden en de subsidieregeling van bijstandsorganisaties om 
budgethouders bij te staan in het kader van persoonsvolgende financiering. Het 
wijzigingsbesluit voorziet dat startende budgethouders vanaf 1 mei gebruik kunnen 
maken van dit startersbudget. Zoals aangegeven voorzien we ook voor 
budgethouders die lid worden van een bijstandsorganisatie tussen 1 februari en 30 
april dezelfde mogelijkheden. Er werd hiervoor, op basis van simulaties, 100.000 
euro voorzien. We gaan er van uit dat dit de opstart faciliteert.

4. Het VAPH heeft hieromtrent nog geen terugkoppeling van de bijstandsorganisaties 
ontvangen. 

5. Zoals gesteld is er een principiële goedkeuring van de Vlaamse regering tot wijziging 
van het besluit met betrekking tot de bijstandsorganisaties. Daardoor zullen 
startende budgethouders gratis bijstand kunnen krijgen, ook als ze gestart zijn in 
april. 

6. De definitieve goedkeuring van het besluit zal in de loop van mei of juni volgen. 
Daarin is voorzien dat de startende budgethouders vanaf 1 mei gratis bijstand 
kunnen krijgen. De bijstandsorganisaties gaven reeds aan dat ze hiermee rekening 
houden bij hun facturatie aan de budgethouders.


